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Παγκύπρια Οργάνωση Συγγενών Πεσόντων Αντιστασιακών, 

 Ίδρυμα Μελέτης της Δημοκρατίας «Ανδρέας Αρμεύτης»  

 Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου ΤΕΠΑΚ  

Εκδήλωση «Η Παιδεία της Συμφιλίωσης και των Ανοιχτών Οριζόντων» 

Χαρετισμός: Γιάννης Αρμεύτης, Πρόεδρος της Παγκύπριας Οργάνωσης Συγγενών 

Πεσόντων Αντιστασιακών 

Λεμεσός, 6 Δεκεμβρίου 2019 

Η  7η Δεκεμβρίου, έχει καθιερωθεί από την Πολιτεία ως «Ημέρα Μνήμης και 

Τιμής των Μαχητών της Αντίστασης». Είναι η ημέρα που αποδίδουμε τιμή σε 

όσους αγωνίστηκαν για τις δημοκρατικές αξίες στην περίοδο πριν από το 

πραξικόπημα.  

Η Κύπρος, διαθέτει το δικό της «μητρώο» από μεγάλους κύπριους, που 

έδωσαν τη ζωή τους για την Κυπριακή Ελευθερία, την Δημοκρατία, την 

Πρόοδο.  

Τι κρατάμε από την περίοδο αυτή;  

Στη δική μου σκέψη, κυριαρχεί το εξής: οι διαφορετικές απόψεις  επιλύονται 

με διάλογο, με συνεννόηση, οι διαφορετικές απόψεις ξεπερνιούνται μέσα 

από δημοκρατικές διαδικασίες.  

Ποτέ με σφαίρες, ποτέ με εκτελέσεις.  

Η αξία της ποιότητας μιας δημοκρατικής κοινωνίας αφορά απόλυτα τον τρόπο 

που μεταχειριζόμαστε τις διαφορετικές γνώμες. Να θέσουμε ένα τέλος στην 

αντίληψη ότι κάθε διαφορετική γνώμη είναι «εχθρική», γιατί κάθε 

διαφορετική γνώμη εμπλουτίζει τις διαδικασίες που οδηγούν στις πιο σωστές 

αποφάσεις. 

Η απόδοση τιμής στους ήρωες της Κύπρου, ειναι καιρός, να γίνεται μέσα σε 

εκδηλώσεις με οικουμενικό πνεύμα.  

Γι’ αυτό το Διοικητικό μας Συμβούλιο – της Παγκύπριας Οργάνωσης Συγγενών 

Πεσόντων Αντιστασιακών – έχουμε επεξεργαστεί μια σημαντική πρόταση. 

Εισηγούμαστε να δημιουργηθεί Μνημείο με την ονομασία «Άσβεστη Φλόγα» 

που θα τοποθετηθεί στην Πλατεία Ελευθερίας στη Λευκωσία. Ένα Μνημείο-

αφιέρωμα σε όσους χάθηκαν στα χρόνια που πέρασαν για να κρατήσουν την 

Κύπρο, Ελεύθερη και Ακέραιη.  
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Ηγέτες ξένων κρατών που επισκέπτονται το νησί μας, να καταθέτουν τα 

στεφάνια τους στο μνημείο της «Άσβεστης Φλόγας», στο κέντρο της 

πρωτεύουσας, ως απόδοση τιμής.   

Φίλες και φίλοι,  

Οι πολίτες  θέλουν να δουν την κοινωνία μας να αναβαθμίζει τον τρόπο που 

αντιλαμβάνεται την εξέλιξή  της. Η συμμετοχή μας στην ΕΕ ενισχύει τις 

δυνατότητές μας να αντιμετωπίζουμε τις σημερινές προκλήσεις. Οι κεραίες 

μας να μένουν ανοικτές, γιατί σε έναν αλληλεξαρτώμενο κόσμο δεν μπορεί 

κανείς να κοιτά μόνο τον εαυτό σου. Κλειδί για να προχωρήσουμε 

αποφασιστικά μπροστά,  είναι το σχολείο με  Ανοιχτούς Ορίζοντες, είναι η 

Παιδεία της Συμφιλίωσης. 

Το σχολείο του «ενός βιβλίου» παράγει μαθητές με στερεότυπη σκέψη, χωρίς 

κριτική ικανότητα.  

Η σύζευξη της τεχνολογίας με την ουμανιστική παιδεία είναι το ζητούμενο. Η 

σύζευξη αυτή δεν επιτυγχάνεται με την επανάληψη γνώσεων, που έχουν 

ξεπεραστεί, αλλά με αποφασιστική αντιμετώπιση των προκλήσεων του 

σημερινού περιβάλλοντος, γιατί μέσα σε αυτό ζουν οι σημερινοί μαθητές μας. 

Η παιδεία της ανοχής, της συνύπαρξης, του σεβασμού στη διαφορετικότητα, η 

«διαπολιτιστική εκπαίδευση» είναι προϊόν αυτής της ανάλυσης. Είναι εξ 

αυτού αναγκαίο να γνωρίζουμε τους εαυτούς μας, να γνωρίζουμε τους 

άλλους, να κατανοούμε τις διαφορές μας και να σεβόμαστε τη 

διαφορετικότητα.  

Ενωμένη Κύπρος, πολίτες ενωμένοι μέσα από τη διαφορετικότητά μας. Να 

ποια Κύπρος μας ταιριάζει και για ποιαν Κύπρο χρειάζεται να εργαστούμε!  

Με τις ομιλίες του Πρύτανη του Πανεπιστημίου Κύπρου κου Τάσου 

Χριστοφίδη και του δικηγόρου κου Αχιλλέα Δημητριάδη επιχειρούμε να 

ρίξουμε φως στις αιτίες που μας κρατούν  στάσιμους. Πολλοί αμφιβάλλουν, 

νιώθουν ότι τίποτε δεν μπορεί να γίνει.  

Στους φίλους αυτούς απαντώ με  τα λόγια του Νέλσον Μαντέλα: «Πάντα κάτι 

φαίνεται αδύνατο, μέχρι να πραγματοποιηθεί».  

Ευχαριστώ το ΤΕΠΑΚ για τη συνδιοργάνωση.  

Ευχαριστώ τους δύο ομιλητές κι όλους εσάς για τη συμμετοχή σας.  

 


